

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár,
1946. szeptember 26

Szerkesztőbizottság: **BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KAROLY**
Felolós szerkesztő: **BELOGH EDGÁR**

Csütörtök
III. évfolyam, 223. szám

Szülők és tanítók

Újabb iskolai év kezdetén állunk. Helyeskor, ha csak Ujév hajnalán, mindenünk tele van a jelke kívánságokkal. A jelkek mélyén pedig egyetlen nagy kívánság és reménység parólik meg: az új tanév gyökeresen új élet kezdetét jelentse.

Vigyáznunk kell nekünk tanítóknak. A magyar népi iskolák többsége ezer éves tanításunk megújítását várja, hogy megújítsuk a becsület munkát, a tudást, a szeretet és a szabadság felé vezető utat. Hatalmas hadsereg ez: a jövő hadserege. Feladatunk felkészítés a jövő hadserege. Feladatunk felkészítés a jövő hadserege. Feladatunk felkészítés a jövő hadserege.

Vigyáznunk kell nekünk szülőknél! Ne várnak csodát az iskolától, ha csak egy szülőben, a családi otthon társaságában nézzük meg éppen azzal a szemmel, amellyel a gyermek kezébe a munka, tudás és szeretet fálóját, ha a családban nem vizsgálunk arra, hogy a földön naponként elmozdítják. A szülő háza állandóan kell éreztesse a gyermekkel, hogy őrm dolgozik, tanul, fejlődik. Mily szíves annak a kis elemének az élete, a szülő házában nem is más könyvet, mint a maga kis ábróját és nem lát más szemmel életet, mint az ő szemével otthon tanulását.

Vigyáznunk kell nekünk a társadalmi életünk és életünk élet vezetőjénél! Az élet egyfajta út, a jövő társadalmi és gazdasági rendjének előírása vagy a jelen hibáinak, hiányainak szomorú tükrölése. Tanítónak olyan társadalmi politikai és társadalmi élet, hogy az elterjedt és a társadalom számára is megérthető hiányosságok, pontosság, tisztaság, legyőző bátorság a gyermek számára. E jelzők a jelzők mélyrehatóan formálják a gyermek egyéniségét és döntően hozzájárulnak a társadalmi alakulásához.

Sztalin vezértábornagy:

Nem hiszek újabb tényleges háborus veszélyben

A Szovjetunió miniszterelnökének nyilatkozata az atombombáról, a német kérdésre és a Szovjetunió és a nyugati demokráciák közötti együttműködésről



MOSZKVA. — (Tass) A „Sunday Times“ tudósítója több kérdést intézett Sztalin vezértábornagyhoz, aki azokra kimerítően válaszolt. A kérdésekre adott válaszok mély bepillantást engednek az egész nemzetközi politikai életbe. Kétségtelen, hogy a nyilatkozat jelentőségét, súlyát pillanatnyilag nem is lehet még felmérni.

— Hisz-e újabb háborus veszélyben és ha igen, milyen intézkedéseket tart szükségesnek a veszély kiküszöbölésére? — hangzik az újságról első kérdés.

— Nem hiszek újabb tényleges háborus veszélyben. A felelőtlen híreket bizonyos katonai és politikai újságírók terjesztik, részben hogy hajásátsék a háború katonai költségvetés csökkentését. Másfelől akadályozni kívánják a fegyverszünetet, mert az növelné a munkanélküliséget. Különbséget kell tenni a felelőtlen hírvetés és a tényleges háborus veszély között, ami nincs.

— Hisz-e abban, hogy Anglia és Amerika kapitulációt akarják követelni a Szovjetuniótól?
— En nem hiszek. De ha volna is ilyen törekvés — hangzott a válasz — amit pedig nem állítanak, az nem vezetne sikerre.

Németországra vonatkozóan Sztalin vezértábornagy kijelentette, kizárt dolognak tartja azt, hogy a Szovjetunió ezt az országot egy állítólagos Nyugat-Európa ellen irányuló törekvés érdekében felhasználja; akarna.

— A Szovjetunió által követett cél, Németországgal szemben — mondotta — annak demilitarizálása és demokratizálása. Azt hiszem, hogy ez egyike az állandó és tartós béke egyik legbiztosabb biztosítékának.

— Az újságról megkérdezte, mi igaz abból, hogy a nyugateurópai kommunista pártok politikáját Moszkva diktálja.
— Ez olyan propaganda, amely Hitler és Goebbels fegyvertárából származik.

Egy újabb kérdésre, kijelentette: minden kétséget kizáróan hisz a Szovjetunió és a nyugati demokráciák közötti együttműködésben az ideológiai eltérések ellenére.

— Arra a kérdésre pedig, hogy hisz-e az angol-szovjet baráti együttműködésben, Sztalin vezértábornagy kijelentette: meg van győződve ennek lehetőségéről és a kereskedelmi, politikai és kulturális kapcsolatok kiaknyagolása még jobban előmozdíthatná azt.

— Híri-e Ön, hogy az amerikai csapatok visszavonása Kínából jelentősége a béke szempontjából?
— Igen — válaszolta Sztalin vezértábornagy —, hiszek ebben.

— Hisz-e Ön abban, hogy az atombomba azáltal, hogy annak titka az Egyesült Államok kizárólagos tulajdonában van, fenyegeti a békét?
— Nem hiszem — hangzott a válasz — hogy az atombomba megvonja komoly háborus eszköz voltát, mint azt igen sok politikus hiszi. Atombombával nem lehet előzteni egy háború sorát. Nyilvánvaló, hogy az Egyesült Államok monopolizálása fenyegetést jelent, de két kivezető út rendelkezésre van: 1. a kizárólagos birtoklás nem tarthat el, 2. az atombomba használatát nemzetközi egyezményekkel fogják bekorlátozni.

— Lehetségesnek tartja-e Ön a kommunizmust csupán egyetlen országban és hisz-e Ön azt, hogy a Szovjetunió a többi országokkal együttműködhetik?
— Nem kételkedem abban, hogy az együttműködés nem csökken, hanem növekedni fog. A kommunizmus egyetlen országban teljes mértékben lehetséges, különösen az olyan országban, mint a Szovjetunió.

Wallace köré csoportosultak a roosevelti politika hívei

WASHINGTON. — Wallace beszédével kapcsolatos jelentések között szerepelt az is, amely arról számolt be, hogy a demokrata párt országos központja a volt kereskedelmi miniszter köré töltte azok névsorából, akik mint a Roosevelt-pártjának szellemi szerezőjeinek. Ezt a hírt mindaddig egyetlen más hírforrásból sem támasztották alá.

A „Szabad Népe” című budapesti napilap pénteki tudósítója szerint azonban nagyon valószínű, hogy Wallace, Ickes volt belügyminiszter, Morgenthau volt pénzügyminiszter, Sumner Welles volt külügymin-

niszterhelyettes és a Roosevelt-politika többi nagyteljesítései között szerepelnek. Wallaceban új pártot alakít, amely teljes mértékben számíthat majd az amerikai nagy tömegek rokonszenvére. Ezt a feltételezt látniuk alkalmasítani az a Washingtoni számszó jelentés, amely szerint Roosevelt ötvége egy választási gyűlésen kijelentette: az amerikai nép nagy tömegeit Wallace őszinte békevágya hatja át. Rendkívül jelentősége van annak is, hogy a CIO-szakszervezet hatmillió tagja nevében támogatást nyújtott Wallace felé.

dig az Egyesült Nemzetek olyan tagjának voltak állampolgárai, amelyekhez Románia nem is állt harcban.

Maurer államtitkár beszédének hatására, de még inkább arra a hatalmas erkölcsei nyomására, amelyek a Szovjetunió Románia érdekében kifejtett, mindenre feljött megállapították, hogy a hátrétek szempontjából az Egyesült Nemzetek állampolgárainak csak azok számíthatnak, akik már a háború kitörése előtt is azok voltak, továbbá azon államok polgárai, amelyek ténylegesen hadban álltak Romániával.

Hét óra körül az amerikai meghívott kijelentette, hogy országa lemond a teljes számszámú kártérítésről és megelégszik kisebb kártérítéssel összeggel is.

Visszavonják az amerikai csapatokat Kínából

LONDON. — Az amerikai kormány bejelentette: csapatait visszavonja Kínából.

A budapesti rádió jelentése szerint az amerikai kormány visszavonja csapatait Kínából, valamint minden más idegen területéről, miután a moszkvai egyezményben erre kötelezettséget vállalt.

Csökkentik a Románia által fizetendő kártérítést

PARIS. — A négy külügyminiszter tanácsáról mindössze annyi hír érkezett, hogy kedden megkezdődtek tárgyalások. A tárgyalások tárgyát képezi véglegesen megfenekített s most már csak a négy külügyminiszter meggyőződése számíthatnak ebben az ügyben, így az egész nemzetközi élet érdeklődése a belgiumi országok és Finnország béteszerződését előkészítő gazdasági bizottság munkája felé fordult.

Maurer államtitkár drámai erejű beszédében

mutatott rá arra, hogy a teljes kártérítés Romániát tökéletes gazdasági csőd felé sodorná, majd azt kérte, állapítsák meg, kik azok, akik a kártérítés szempontjából az Egyesült Nemzetek tagjainak számíthatnak? Maurice államtitkár kifejtette, hogy teljesen igazságatlan lenne, ha Romániának az amerikai állampolgárok számára is kártérítést kellene fizetnie, akik részben a háború idején nem is voltak a Szovjet-Égés Nemzetek egyikének sem állampolgárai, vagy pe-

A magyarnyelvű üzleti könyvek is kötelesek laltatkozni a bíróságok

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetséghez több helyről érkezett panasz, hogy egyes vidéki bíróságok nem laltatkoznak a magyarnyelvű üzleti könyvekkel. A BNSZ bukaresti irodója ebben az ügyben eljár az igazságügyi miniszterfőnöknél. Az igazságügyi miniszter szeptember hó 21-én kelt 94.028—1946. számú rendelkezésével az összes törvényességi elnökkel utasította, hogy a magyarnyelvű üzleti könyvek is laltatkozzanak a bíróságok.

minden tettünk sorozatában megkötözött a tanuló ifjúság lelket, gondolkodását, életformáját. A demokrácia harcainak következtében az országunk elveik érvényesítéséért és eljövleért.

Uj világtátrólunk kor házában állnak de nem elég a korcsoemo szólam szerű hangzatlása, végzetes a véle szemben való meddő tagadás: tettek és eredmények kelje.

úgy, melyek jövővel biztosságot és az élet útját mutatják. Egy pillanatra so feledjük, hogy a nagyok hibáink, hiányaink ösz-tözeserűen legközelebb megfigyelték éppen a gyermek. És a mi emberi világtátrunk a legteljesítőlegesen megkötözött eljövle is.

Az új iskolai év küszöbén szülők, tanítók, társadalmi, gazdasági és politikai vezetők fogjuk meg egymás kezét, állatunkat emel-

jünk feljett az iskolák köré, melyeket a gyökerek által nem vértényes kerékekbe vezetett, hogy a falakon belül és kívül egy-egy hajtásos érzésműködés kezdő munká talán-jon meg a jövő nemzedékét, az igazabb és jobb társadalmat és gazdasági rend kívánás-nak érdekében.

ERDŐLYI IMREND
tanítóné.

HIREK

VILÁGOSÁG

A Románul Magyar Népi Szövetség központi naplaja.

Kolozsvári szerkesztőség és kiadóhivatal: Brassai-utca 7. Távfeszítés 258.



Buza van — kenyér nincs!

Keddén ismét nem kapott kenyeret Kolozsvár dolgozóinak túlnyomó része. A munkások és anyák ismét kenyér nélkül, de annál több gondjal állították baba. Amilyen örömmel vették haza mindannyian azt az ócska cipőt, amelyet a munkás ellátószervek igazán ócsón osztottak ki, olyan gondterhesen mentünk haza kedden mindannyian, szemlélt és fizikai dolgozók munkajelvénykrel. Nincs kenyér! Nem azért, mintha kormányunk nem gondoskodott volna megfelelő mennyiségű búzáról. Buza van, csak éppen kenyér nincs!

Megkérdeztük a városi közellátási hivatal vezetőjét, mi az oka a kenyérellátás megszakadásának?

Azt a választ kaptuk, hogy miután a város a kereskedelmi májmokkal örömet, teljesen ezekre van utalva. Miután pedig a szárazság következtében a Májmárokból nincs elég víz, a májok csak nagyon kevés búzát tudnak megőrizni. Ezért nincs Kolozsvárnak kenyere.

Kérdőközlésünkre azt a további felvilágosítást kaptuk, hogy a kolozsvári közellátási hivatal elhatározta: a Szilágysághban az ottani kereskedelmi májmokkal fogja megőrizni azt a búzát, amelyet a város számára arról a vidékről kiutaltak. De még meg se jött az engedély arra, hogy az ottani kereskedelmi májok a város számára örökessenek, máris fejtődött a gond: honnan kerítenek zsákot?

Nagyon jól tudjuk, hogy közellátási hivatalunk rendkívül nehéz körülmények között dolgozik, de elvárjuk, hogy a legnagyobb odaadással, a legnagyobb szorgalommal és főként a legnagyobb ügyességgel oldják meg feladataikat, amelyet a város dolgozóira rájuk bízta és akiről van víz a Májmárokból, akár nincs — kenyér legyen!

A HADIFOGLYOK FELSEGÉLYEZÉSÉRE szeptember 28-án este 7 órai kezdettel műsoros táncestélyt rendez a kolozsvári Magyar Segélyező Bizottság a Farkas-utcai helyiségében. Nagyszerű zenekar, kitűnő konyha biztosítja a jó szórakozást. (Mindenki hozzon evéselket magával!) A közönség támogatását szeretettel várja a rendezőség.

A KOLOZSVARI MNSZ KERÜLETI SZERVEZETEI e hét folyamán a következő helyen tartják kerületi nagygyűléseit: I. kerület ma, szerdán délután 6 órakor a Farkas-utca 7. szám alatti székházban. — IV/2. kerület szeptember 26-án, csütörtökön délután 6 órakor a Horea-ut 51. szám alatt. — V. kerület szeptember 26-án, csütörtökön délután 7 órakor a Türr István-utca 36. szám alatt. — V. kerület ifjúsági csoportja mindkettő délután 5 órakor tartja gyűlését. — V. kerület szeptember 28-án tartja női gyűlését este 8 órai kezdettel. A kerületi szervezetek vezetősége ezután hívja meg az utcafelújítási és a kerületek magyar lakosságát a gyűlésekre.

TARTOMÁNYI KISIPAROS KONFERENCIA NAGYVÁRADON. A kisipari Munkaadók Szövetségének nagyváradai körzete Nagyváradon szeptember 29-30-án tartományi kisiparos konferenciát rendez. Ezen az értekezleten az erdélyi és borságyi volt ipartestületi tagok kérdéseit beszélik meg. Tárgyalják a női iparosok mozgalmát, az adózás és iparos könyvtelés, szövetkezet, valamint a nyersanyag- és hitelkérdések megvitatására is sor kerül. Megbeszélik egy kisipari államtitkárság és kézműves kamara megszervezését. Úgy is napirendre kerül. A kisiparosok mindennapi ügyes-bajos dolgainak megvitatására, valamint az előforduló sérelmek megbeszélésére egybehívott kisipari kongresszus elé nagy érdeklődéssel tekint egész Erdély kisiparos társadalmára.

A ROMÁNIAI MAGYAR IROK SZÖVETSÉGE értesíti tagjait, hogy szeptember 26-án, csütörtökön délután 4 órakor a Magyar Népi Szövetség Farkas-utca 7. szám alatti első emeleti nagytermében taggyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Az Utunk című folyóirat ügyének megbeszélése. 2. A szerzői jog-törvény ismertetése. 3. Magyar írók kiáltványa. 4. Szakszervezeti kérdések. 5. Az erdélyi magyar írók magyarországi kiadói érdekeinek védelme. A fontos tárgysorozatra való tekintettel kérjük, hogy a tagok pontos és teljes számban jelenjenek meg. Előlételek. (*) HEGEDŰTANÍTÁS október 2-án kezdődik. Naturból is. Hegedű van. Sztojka, Agyagdomb-utca 14.

Kisküküllő megye ifjúsága megtartotta első ifjúsági kongresszusát

Szeptember 15-én, vasárnap reggel ünnepelesen felszított tereben gyülekezett Kisküküllő vármegye 18 községének 117 ifja, hogy első megyei kongresszusukat megtartsák, melynek főcélja az új ifjúsági vezetőségnek megválasztása és a marosvásárhelyi kongresszus beszámolójának megtartása volt.

A gyűlést Szabó Gyula dícsőszentmártoni ifjúsági elnök nyitotta meg, aki egy-

ben beszámolt a marosvásárhelyi ifjúsági kongresszusról is. Utána megválasztották az új ifjúsági megyei vezetőséget a következők személyében. Elnök Szabó Gyula, alelnök Szász Ferenc, titkár Szász Ibolya, pénztárnok László Ilona, ellenőrök: Keszeli Lajos és Orosz Sándor. Az új munkaprogram kidolgozása után Dániel Elemér megyei választásai felelős zárószóval a kongresszus végetért.

A nagybányai MNSz segélyezőbizottsága

széleskörű segélyakcióval indította a szárazságsújtotta vidékek lakosságának felszegélyezésére

NAGYBANYA. — A nagybányai MNSz segélyezőbizottsága a MNSz székházában tartott legutóbbi ülésén széleskörű segélyakció megindítását határozta el, amelynek keretein belül, elsősorban is a nagyváradu és szűkös körülmények között élő tanárok, tanítók, szegény gyermekek és a szárazságsújtotta vidékek lakosságát részesítenék rendszeres vagy egyszeri, illetve időnkinti segélyben.

— Az elmúlt évben beindított és igen eredményes segélyakciónkat — mondja Lengyel Béla, a nagybányai MNSz segélyezőbizottságának elnöke — a munkákörben szerzett tapasztalatok alapján új alapokra helyeztük és úgy szerveztük meg, hogy az elmúlt év, több ízben és különféle célokra történt gyűjtéseinket egységesítettük, mégpedig úgy, hogy a segélyakciónk alapjára önként megajánlott havi vagy egyszeri hozzájárulás összegeiből a segélyezőbizottság szükségességi sorrendben folyósít majd rendszeresen évi, havi vagy egyszeri alkalmakra segélyösszegeket az elkerülhetetlenül segélyezésre szorulóknak.

— Örömmel állapíthatom meg — mon-

dotta a továbbiakban Lengyel Béla —, hogy az alig egy-két napja kibocsájtott gyűjtőlevelet — amelyet tizenöt lelkes fiatalember kerékpáron hordozott szét a városban — nem utasítják el sehol, hanem tetemes összegekkel sietnek komoly törekvésünk támogatására. Ezen lelkesítő előjelekből ítélve máris havi 2.000.000 lejellel lehet számolni. Ez előreláthatólag a legszükségesebb segélycélokra csaknem elegendő is lenne.

A nagybányai MNSz segélyezőbizottsága a Népvédelemnek a határozó hadifoglyok ellátására történt felhívására elsőnek sietett segítő kezet nyújtani, ezzel is bizonyítva, hogy mindig ott van, ahol a megsegítés szükség van.

— A legcsekélyebb adományt is — legyen az bármilyen kevés — éppen olyan szeretettel fogadjuk, mint a tehetősek százezeit — mondják a segélyezőbizottság tagjai — és azt szeretnők, hogy a segélykérdéket soha ne kelljen elutasítani és hogy mindannyian részesei lehessünk a megsegítés fontos feladatának és jöleső örömeinek egyaránt.

Hogyan kell kitölteni az ingatlan ürlapokat?

KOLOZSVAR. — A kolozsvári rendőrkvesztúra rendeletet adott ki, amelyben kötelezi az összes háztulajdonosokat, azok jogi képviselőit a főbérletet és azok képviselőit, hogy október 1-től kezdve töltsék ki az ingatlanürlapok rovatait.

Az ürlapok rovatainak kitöltését a személyazonosság iratok és annak a viszonyának az alapján kell kitölteni, amelynek folytán a bérlet vagy az albérlet a házban laknak, (albérlet, ingyen lakó).

Kolozsvár minden állandó, vagy átmeneti jellegű lakosa köteles bemutatni a tulajdonosnak vagy a főbérletnek személyazonossági iratát, hogy az ingatlanürlapok kitölthetők legyenek.

Az állami és magánintézmények, kereskedelmi, ipari és hitelintézetek, szállodák és diákinternátusok az ingatlanürlapokba csak azokat a személyeket írják be, akik alkalmasságukban vannak és a házban laknak.

Az ingatlanürlapokat két példányban kell kitölteni és azokat a tulajdonosnak kell bemutatni. Kolozsvár rendőrkveszturájának 28-as számú szobájában, a lakáshivatásban.

A kiállított ürlapokból egy példányt látmozva visszaadnak a tulajdonosnak, aki azt bármikor a rendőrség ellenőrző szervei rendelkezésére kell bocsássa. A második példány a rendőrkveszturán marad.

Az 1-es számú ürlap (fisa) az egész ingatlan leírására szolgál. Ebben az ürlapba a tulajdonos, vagy a tulajdonosok, illetőleg ezek helyettesei a főbérletet nevével írják be és a minőséget, amely a lakót a lakásra feljogosítja (tulajdonos vagy bérlet).

A 2. számú ürlapot a családfelelő tölti ki, illetőleg az, aki az ingatlan egy részét használja.

Itt kell feltüntetni a lakás rendeltetését (magánlakás, garconjére, butorozott szoba, műhely, irodák, stb.), ki lakik benne, foglalkozása, születésének helye és ideje, katonai helyzete, sib. és az iratok száma, amelyeknek alapján az adatokat beszolgáltatták.

Az ürlapra rá kell vezetni a családfelelő adatait mellett mindazon személyek adatait, akik vele egy fedél alatt laknak, a háztartási személyzetet együtt, köztülve az utóbbi szolgálattal könyvének számát.

Azok, akik nem ott laknak, ahol műhelyük vagy irodájuk van, a „Megjegyzés” rovatban bevezetik lakásuk utcáját és annak házszámát.

Ha a tulajdonos nem lakik házában és ha ennek megbizottja sem lakik ott, csupán a 2-es számú ürlapot kell kitölteni, amelyet a tulajdonos vagy ennek megbizottja ír alá. A bejelentéseket utcaik szerjant kell végrehajtani az alábbi sorrendben: A—G kezdőbetűs utcák október 1—10 között, H—K kezdőbetűs utcák október 10—20 között, L—O kezdőbetűs utcák október 20—november 1 között.

Tekintettel arra, hogy az ürlapon szerepel a vallás és a nemzetiség rovata is, megkérdeztük Gheorghe Craciun, Kolozsvár demokrácia rendőrkvesztorát, hogy ezt a két rovatot is ki kell-e tölteni?

— A nemzetiségi törvény értelmében — mondotta Gheorghe Craciun — nem szabad kutatni Románia állampolgárainak sem vallását, sem nemzetiségét. Az ürlap e két kérdése természetesen nem egyéb, mint a múlt gyászos emléke. Ennek megjelölése ezt a két kérdést ott nem történik kell tekinteni és természetesen nem kell kitölteni.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

A hetvenöt éves Heltai Jenő Néma Leventéjének bemutatója

Nagy esemény lesz pénteken este a Kolozsvári Állami Magyar Színházban. Költőt és színészt ünneplünk. Színház és közönség egyetértően üli két régi, igazán kiemelkedő művészt és a kolozsvári színház tisztaságát és színvonalát. Kovács Györgyöt, Heltai Jenő születésének 75-ik évfordulóját ünnepezzük most és ha nem is lesz jelen színházunkban testileg ez az évforduló, terhelhet gazdag író, itt lesz drágán csiszolt művével. A néma leventéjének felújításának külön jelentősége van, hogy a kolozsvári közönség mellett kegyelet és szeretett művésze, Kovács György járja benne a címszerepet. A darab első bemutatója, 1936 óta, amikor szintén ő játszotta ezt a dus skálájú szerepet, Kovács György egyénisége sok színelmaggal megérett, elmélyült lényé megférjassodott. Zília szerepét Jancsó Adrienne játsza és a többi szerepeket a színház együttesének olyan kitűnősegei ábrázolják, mint Harmath Jolán, Dorián Ilona, Bara Margit, Finna Márta, Kőmíves László, Senkálzky Endre, Borovszky Oszkár, Csóka József. A legkisebb szerepek is a legmegbízhatóbb kezeleken vannak. A darabot Kőmíves Nagy Lajos rendezte. Előadás előtt Salamon László, a költő költői és költői tart előadást Heltai Jenő koráról, költészetéről és emberi jelentőségéről.

A KOLOZSVARI „SZENTGYÖRGYI ISZTÁVAN” ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán este 7 órakor: Cigánybáró. (Sorozatszám 15.)

KOLOZSVARI MOZIK MŰSORA:

Capitol: Boldog idők. Karády és Ajtay legragyogóbb magyar filmje. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Előtte új hirdető.

Corso: Gróf Monte Cristo, II. rész. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Rio: San Demetrio, S. O. S. Segítséget! A amerikai filmgyártás remeke. Műsorok legújabb amerikai híradó. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Royal: O és én. Charles Boyer és Irene Dunne felejthetetlen filmje. Híradó: Atombomba-kísérlet Brijniből. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Select: A humor csuca: Makacs Kata. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Uránia: A humor csuca: Makacs Kata. Előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

Alkalmi vételek!

Ingatlan adás-vétel leggyorsabban közvetít

„DOMUS”

ingatlanforgalmi iroda Mária királyné-utca 24.

Sürgősen eladó ingatlanokat keresek ügyfeleim részére.

Minden kemény vevő talál nálunk hánál!

10 milliótól 2 milliárdig. Helyhelyek 3 milliótól.

Ingatlanokat cserélünk magyarországival. Eladó házat jelenleg beállunk, gyorsan eladjuk.

EUROPA

ingatlanforgalmi iroda Kolozsvár, Eggelem-utca 4 szám. Telefon 778.

„ARTISTAK — CIVILBEN” című legutóbbi hírfestményben téves közlés alapján az jelent meg, hogy Rollin mester és társának kolozsvári szerződése lejárt és Tordára szerződtek. Helyesbítésül közöljük, hogy Rollin és társa Tordán csak egy napos vendégszeplésben volt. Szerződésük Kolozsváron még nem járt le és minden este hatalmas sikerrel lépnek fel.

(*) HORVÁTH ANDRÁS FOGASZ fajú munkáról visszaérkezett és újlag rendez Szabadság-tér 3. szám alatt.

AZ ÖVÖNÖKÉPZŐ INTÉZETBE a beiratkozással meghozzababították október 1-ig. Jóhangu, gyermekszervező, 4 középiskolát végzett tanulókat felvesszük, 16—25 év között. Creanga (Halper)-utca 4—6. szám.

Az Aut. Ori. Izraelita Hitközség ezután értesíti t. tagjait, hogy a Timár-utcai „KRISTÁLY” gőz- és kádfürdő ma reggel 5 órától kezdve renoválva, rendelkezésre áll a tündöző közönségnek.

Vásárolunk furnírhámózásra alkalmas bogmentes egyenesnövesű, epészséges nyár, nyír, éger, hárs, fűz rönköket üngonteleiben. Keresünk furnírgyári tapasztalattal rendelkező rönkbeszerzőket Székely és Réti Rt. Marosvásárhely, telefon 178

Általános és nemzetközi Szállítási Vállalat

Szabadság-tér 27. Telefon 617.

Letartóztatták Cobilovicit urát, aki kivándorlásra csábította a székeleyeket

BRASSO. — Az utóbbi időben Brassóban egy különös iroda létesült, amelynek ügynökei nagy hírveréssel közölték, hogy Kanada megengedte a bevándorlást. Az iroda ajjaja előtt hatásmas hirdető táblán *Észak- és Délamerikai térképek* az- az a magyarázatot, hogy az iroda kéréseket készít *Észak- és Délamerikába* bevándorlók részére. A térképek mellett nagyobb nyomtaték kedvéért, valamint londoni rádióhírt is elolvashattak az érdeklődők, amely azt közölte, hogy Kanada megengedte a bevándorlást. Az asszisztens a székeley vidékéről, a máshonnan is, seregeseen érkeztek ér-

déklődők megtudni, hogy miképpen lehetne Kanadába kivándorolni. A brassói irodában százezrekre gyűltek a kéréseket 10.000 lej ellenében és azt ígérték, hogy a kérvényezőket hozzásegítik összeköttetésük révén ahhoz, hogy olyan országba vándorolhassanak, ahol munkájukkal megkereshetik rövid idő alatt kamatostól mindazt, amit az asszisztens ígért nekik.

Az óvatosabb kérelmezők felkeresték a Magyar Népi Szövetség brassói irodáját s onnan kértek tanácsot. A MNSZ a hozzáfordulóknak megmagyarázta, hogy a kivándorlási iroda tevékenysége egyszerű

szélhámosság és arra irányul, hogy a pénzt kicsinálja az emberek zsebéből.

A bukaresti angol követség a MNSZ érdeklődésére megcáfolta azt, hogy a brit birodalom bármely területére is engedélyezné a bevándorlást. Cáfolta azt is, hogy az angol követség bárkinak meghívást adhat volna, hogy mint kivándorlási ügynök működjenek és ilyen vonatkozású iratokkal állítsanak ki. Ennek a énfeladatnak alapján a brassói ügyesség letartóztatta Cobilovicit Eugent, a kivándorlási iroda tulajdonosát és az ügyét áttette a vizsgálóbíróhoz.

Magyar asszonyok jelentik:

Bihar, Szatmár, Maramaros, Szilágy és Udvarhely asszonyval biztosítják a választások sikerét

KOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövetség központi bizottságához beérkező jelentések mindegyike arról tanuskozik, hogy a választások közeledtével, fokozódik a nők munkája és résztvételése a magyar joggyógyászatért folytatott küzdelemben.

Bihar megye

Is az élen hatad, Huszonöt nagyérdemi magyar asszony hagyta oda az előrelépést egy hónapra, hogy falusi-falura járva a földműves asszonyokat előkészítse a választásokra. Önként, díjazás nélkül vállalták erre a munkára, hadözvegyek, özvegyek, fiatalok, akiknek ura a háborúban vesztett el és gyermeke még ma is éhen van. De vannak olyanok is, akiknek a háború nem rontotta el a helyzetüket, de az élet dolgokért — mint ahogy mondják — hogy a jövőben többé ne forduljon elő soha az a sok borzalom, amit a háború vont maga után. Bihar megye 12 községben külön női gyűlésre gyűltek össze a választások szeptember 20-án, ahol a járási felváltó asszonyai is felváltóan. Bihar megyének gyermek (ános- és szülőjogi) törvény 12-én, a MNSZ nagyváradi megválasztandó női nagygyűlésén megbeszélte, erre a nagygyűlésre eljárnak majd meg a megye gyermekeit, hogy megbeszéljék, amit 70-80 kjs társuk a Tiszán és a Tisza-menti csoport keretében bejött bemutat. A szülőjogi törvény, "Gyermekek a bíróságról" előadás keretében a közeli községekben is bemutatják tudományukat, az előadás jövedelmét a választási napra fordítják fel.

Szatmárnémeti magyar asszonyai

Szeptember 22-én nagygyűlésen fogadták meg, hogy minden erőfeszítéssel dolgozzanak a választások sikeréért. A Magyar Népi Szö-

vétség női csoportjának szatmárnémeti munkájában tevékenileg vesznek részt a tanácsok is. A nagygyűlést 40 asszony lelkés munkája készítette elő, külön fogadó-csoportok vártak az asszonyok, külön jelvényt készítettek a nagygyűlésre, ezzel is kiemelve a nagygyűlés jelentőségét. A nagygyűlésen Dobos Vilmosné, a MNSZ számos intézőbizottságának tagja beszélt a nők egyenjogúságáról, kiemelve annak a lényegét, hogy a romániai magyar nép parlamentjében, a MNSZ számos intézőbizottságában nők is résztvehetnek. Moravszki Edét a temesvári kongresszust méltatta, a választásokról Hadj Róza beszélt. A közélet és a református egyházak képviselőivel együtt beszéltek arról, hogy a MNSZ keretein belül napról-napra nagyobb gárda gyűlekezik a szertartást világszerte megteremtésére.

Maramaros megye

pár nappal ezelőtt megtartott női nagygyűlésen közel 600 magyar asszony vett részt. Az asszonyok beszámoltak eddig elévált munkájukról, megemlékeztek a Maramaros megyei környező falvak nagy nyomorúságáról. Így az a munka, amit a háztartási háztartások segélyezésére fordítottak, kétszeres értékűvé emelkedik. Maramaros megyei magyar asszonyai mindenben fájást fűztek a munkájuk segítségére szólnak. Nemrég szappan ajándékot keresték fel a szegény falvakban.

Szilágy megye

magyar női társulat után most a járási székeleyeken rendezik meg gyűléseit. Drahányfalván Lukács Imréné beszélt. Nagykároly asszonyai akik példaképpen állnak földműves testvéreik támogatásában és felvilágosításában, újabb példát mutattak a magyar asszonyoknak. A gyűlésen beszámoltak arról,

hogy a nagykárolyi MNSZ női csoport külön kérték állított fel Maramaros megyében a háztartási háztartások megsegítésére.

Zilahon újabb nagygyűlésre készülnek, 20-án a választásokkal kapcsolatos gyakorlati tennivalókat vitatják meg.

Udvarhely megye

nagygyűlésén 400 földművesasszony vett részt. A résztvevő asszonyok egymás közti felozatották a megye járásait külön felelős csoportok alakították, arra vállalkozva, hogy felelősséggel felelősséget vállalnak a csoportjukhoz tartozó nőket.

A temesvári női kongresszusnak a háziipar fejlődésére hozott határozatát is megvalósították már az udvarhelyi magyar asszonyok. Csipkeverés és tekerésművészet tanfolyamokat állítottak fel. A Háziipari Szövetkezet megteremtéséhez felállított egy millió lej már összegyűjtötték és a központi bizottság tudomására hozták.

Az udvarhelyi nagygyűlés résztvevői egyetemesen harcot vállaltak a választások sikerének biztosítására és a mindkét oldalra akció elpusztítására. Kovács Péterné a nagygyűlés előadója, a nemzetiségi törvényt ismeretve emlegette, hogy ez a törvény erős fegyver kezünkben.

Igy dolgoznak Remánia magyar asszonyai a választások sikeréért, egyik gyűlést a másik után rendezik meg, újabb kötelességeket vállaltak, újabb feladatokat teljesítenek. Otthonaikban sokan közülük elhagyják egy időre, hogy éjjel-nappal a választásokért dolgozhassanak.

Hosszu kilométereket tesznek meg, éjjel-nappal járva az országúton, késő este felkeresik a földművesasszonyokat, hogy a napi munka után összedugva fejüket a petróleumlámpák homályos világánál, egy új és világos jövőt építsenek.

Rejtélyes ügyünk

Járja ismét a Székelyföldet, Fényes, kolozsvári rendszámu gépkocsijával. Meg-megáll a székeley falvak keresztjén elűzve, lehetőleg úgy estefelé, amikor a székeley gazdák is ott gyűlekeznek egy kis öregerre. Helyedmesen megvárakozik az egyik asszisztens a kocsijában, közben a székelyek polgármestert. Az asszisztens pillanatok alatt csakugy véletlenül közbeszólt: ne jussanak magukat atyafiak, nincs még eljárt a dolgot, S hogy nagyobb legyen a hatás, hunyorít bezzá, petyhüdt ajkán szótlanul a köbgyűlésre és a hűség, gyűlölet érzésköz új-újval maga is a pohár után nyúl.

— A tárgyalások még folynak Párisban — teszi hozzá kijelölésével, majd a határozatos szavazás mellett megvárakoztatja a székelyeket. Majd szinte a zsebkendő mögött fejtegeti, kiadó szavazata, majd a rendkívül bizalmas tükört áruja el:

— Nem lehet tudni még, hogy mi lesz. Vigyázzanak tehát, hogy mit csinálnak! S ezáltal a székelyek közelében szándékosan a székelyi asszonyokhoz.

— Írték meg — mondja lejtő hangon — ha most a választásokon szavaznak, elromthatnak a dolgok. Nem szabad szavazni — sempre! Ez a fontos! Értik?

Az ajtóból még egyszer visszatér, kiadó maggyűlést, fejtegeti az újat és megismétli:

— Senkire sem szavazni, én mondom, jöt írték meg, hogy mitől van szó.

A homályos sötét fény felett fejtegeti a székely por az ügyök ur autójá után. Robog tovább, a következő faluba, városháza, hogy ugyanilyen finoman és titkosan bedugja a tapót a székeleyek fülébe, hogy elrejtse a szavazását.

Mert ez a cél! Távoztatják a magyarságot a szavazástól. Megakadályozni a székelyasszonyok szerint a magyar nagyérdemi magyar képviselő bejutását a parlamentbe, hogy ne legyen majd eldöntve a magyar nyelv újabb elnyomását, a kultúránk bevezetését. Az ügyök ur ugyanis a Magyar és Magyarok, az a Magyar, aki a huszadik században nyomon követi a székelyi asszonyok és a fejükre, aki ismét gyilkolhat és üldözni kezdek. S tudja, hogy ha megfelelő számú képviselőnek lesz, ha megkezdődik a demokrácia, majd a székely Magyarok, vigyázzatok! Akárhány honfoglalás borzítson a falura, nyisszák ki a szemüket. Azon a fényes után a székely asszonyok a székelyfalvákba csoportosítva a székelyi véres fejszét, harcolva a rejtélyes ügyök.

A fejszére tapadt vér testvéreket vére. Tudniuk kell, hogy milyen fogadatlanság részesei. Nyakvesztésként a gyilkost, nyelvt a szavazástól való távoztatásra bírtak. Ez az ismertető jele. S ha magyart nem hántok el vele, juttassátok a hatóságok kezére. De sürgősen.

ben választották meg a választási bizottságot s beállították meg a falu hajászártalan kérdéseit.

Nyárszabán Buzás Vince és Varga György jelenlétében tett bizonyosságot a magyarság komoly politikai felelősségeről és megbonthatatlan egységéről. Miklós György elnök hivatása magasztaltálva sorakoztatja népét a választási harcra.

Kolozsvárt a harmadik kerület elnöke nyitotta meg a gyűlést és kijelentette, hogy a hóstátiak a MNSZ mögött állnak. Nemcsak hogy minden ember felváltva szavazni járjon a MNSZ választási alapjára anyagi segítséget is nyújtanak.

A hóstátiai ismerik kötelességüket

Kolozsvárt a harmadik kerületben a MNSZ hívó szavára többször hóstátiak gyűlést össze, dacára annak, hogy egyes rosszindulatú elemek ugyanakkor a szomszéd utcában a hóstátiak részére táncmulatót rendeztek. Ez azonban nem zavarta az öntudatos gazdákat.

Lukács István, a harmadik kerület elnöke nyitotta meg a gyűlést és kijelentette, hogy a hóstátiak a MNSZ mögött állnak. Nemcsak hogy minden ember felváltva szavazni járjon a MNSZ választási alapjára anyagi segítséget is nyújtanak. Demeter János dr. egyetlen tanár központi kiküldött pedig a következőket mondta:

— A magyarság legfőbb törekvése most, hogy székelyasszonyok megjelölésén legyen képviselő a parlamentben. Ez az alkalom, hogy a választásokon biztosítsuk a képviselőházban való képviselőinket. Ebben a törekvésünkben a román demokrácia nem hogy nem akadályoz, de segít bennünket. Nem felejtünk el, hogy ebben a végleges helyzetet kialakító küzdelemben mi magyarok milyen szerepet töltszünk le.

A hóstátiak gazdák megígérték a székelyek a hóstátiak, majd az őtőlük is a hóstátiak, ahol Dan István polgármester beállt a MNSZ nagygyűlésre. Már hogy szerte Erdélyben mindenfelé megértek a támogatási joggyógyászatunkat, a MNSZ egészéges nemzetiségi politikáját,

A kolozsvári Hóstát és Kalotaszeg népe tudja, hogy egyedül a Magyar Népi Szövetség útján járhat

KOLOZSVAR. — Ahogy sürülszödnék a romániai magyarság tennivalói s egyre közelebb kerülünk a választásokhoz, mind nagyobb elevevéléssel kezdődött meg szerte Erdélyben a magyar élet. Mindenfelé gyűlések, megbeszélések, ünnepek folynak. A városi magyarság keresi a falut, a falusi magyarság a várost s politikai viták, megbeszélések, a felelősségteljes magyar dalban egyre határozottabb körvonal bontakozik ki az új, a teljesebb, az erősebb magyar összefogás.

Az elmúlt vasárnap a MNSZ kolozsvári vezetősége és művelődési gárdája 3 községi és Kolozsvár környéki falut látogatott meg. Közben magában Kolozsvárt is két népes MNSZ-gyűlés volt. S a községekhez még hozzá kell számítanunk a városi kulturális napot, amelyre a MNSZ vezetősége központi Székely Dal- és Gyula, az írók részéről pedig Nagy István elnök. Asztalos István és Horváth János írók látogattak el.

Az elmúlt ültözött falvakon robbant a réphocsi Kalotaszeg felé az öregben Kós Károly megyei elnökkel és a Kós Károly megyei elnökkel és a Kós Károly megyei elnökkel. A Erdélyi Dalos Szövetség elnöke részével az élen. A Zsobokra kelendő pillanatok alatt lelkes férfiak gyűltek és ifjak vették körül s a jó ezó szavak mellett az új erőt a gyűléseknél kénytelenek vendégeknek. Az új erőt a gyűléseknél kénytelenek vendégeknek. Az új erőt a gyűléseknél kénytelenek vendégeknek. Az új erőt a gyűléseknél kénytelenek vendégeknek.

ra látogatott a MNSZ egyik kerületében s most a kolozsváriak visszatértek a látogatást. Ajándékot is vittek. Bányász Albert hírlapíró testvéri szavak mellett művészi szobrot adott át a zsoboki ifjaknak. Zsobok ez ajándékra tiszta szívvel választott Ambrus János bíró szavában.

Az egyenlőség jelére szavazunk!

— Mi zsobokiak, tudjuk! — mondotta — hogy az erdélyi magyarság csakis az egyenlőség jelére szavazhat.

A bírák magyarok — éppen tisztújító közgyűlést tartottak — már Erdélyi magyarságának üzentek:

— Bírák kisközégek, de minden lakója a MNSZ harcosa s ugyanazt kívánják: és tanácsolták minden erdélyi magyarnak.

A fidesz MNSZ-j elnödjáról már megemlékezünk néhányszor. Itt a komoly nemzetiségi politikát Hegyi Péter református lelkész vezetésével a választások tekintik. Tudják, hogy együtt kell lépni a román néppel s ennek az együttléssel az alapja a kölcsönös megértés és a kölcsönös segítségnyújtás. S ha tudják, gyakorolják is. Az elmúlt vasárnap ez a székely magyar közművelődési rendezett, melynek jövedelmét a lejtő Székelyfalvi község román lakosainak megsegítésére ajánlották fel. Ugyanakkor azonban lelkesen gyűljenek a MNSZ választási alapjára is.

Városműs ugyanazok hitűző örömmel fogadta a megyei központ látogatását. Igazi magyar falalkozó volt ez. Rég harcos munkás szölt a várműsi gazdákhöz:

Óh Károly, a kolozsvári Asztalos gyár igazgatója, a MNSZ megyei választási irodájának a vezetője. A szervezettség fontosságáról beszélt, a magyar egységről, s az elkövetkezendő választásokról, megfontoltan és megfontolando sullyal. A földművesek meg is fontolták az okos szót: félreérthetetlenül kijelentették, hogy tisztában vannak a magyarság egységének jelentőségével s hogy ezt az egységet a választásokon is meg kell őrizni a MNSZ önálló listájának a támogatásával.

Nagy lelkesedéssel fogadták Tarca Bertalan bejelentését is a Magyar Dalos Szövetség újjászervezéséről, amit a MNSZ most felkeresett s aminél következtében Erdélyben újra kezdődött a magyar dalárdák szervezése.

Kós Károly Körösfőn

Körösfő népének apraján nagyja szörföl: teremlen hallgatja meg Kós Károly megyei elnököt, aki lendületes felvilágosító beszédében a földművesek előtt még nem egészen világos politikai kérdéseket tisztázott. Beszélt ezután a közelebbi választások érvényességéről.

— Minden becsületos magyarnak tudnia kell — mondotta — hogy egyetlen útunk a Magyar Népi Szövetség útja. Együtt kell lépni a közelebbi választásokon.

Sárváron Csorján Márton szavai is Baranyai Jenő Dermata-munkás furulyájának gyönyörű pentaton dallamát gyűjtötték egybe az igaz és tiszta szóra vágyó magyarságot Népes gyűlés keretében.

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLETT

ADAS-VETEL

ELADÓ ebédlő, háló, uriszoba, új konyhák, darabonként is, francia bouj-szalonn, Ge-La sokszorosító gép. Jókai-utca 4. 6084
ÉRTESÍTÉS! Varrógépeket, kőtógépeket legolcsóbban lehet vásárolni Kolozsváron Weisz gépkereskedelmében, Horea-ut 58. 6109

BUTOR, szőnyeg, porceján, irógép és egyéb tárgyak vétele és eladása. „Unicom“, Kossuth Lajos-utca 10. Telefon 508. 6718

MÉGVÉTELRE keresünk használt vagy új vas gyermekágyakat. Zsolnay gyermekotthon, Kolozsvár, Deportatilor (volt Kaján-téri) ut 85, telefon 827. 7070
 EGY 80 basszusos tangóharmonika eladó. Damjanich-utca 18. 7191

ASZTALI kályha, fűdőberendezés, paplanok, félfűdő, vaskályha eladó. Kézvizi-utca 2. 7196
 ÚJ modern kombinált és konyhabutorok eladó. Galamb-utca 41. 7196
 VESZÉK jó állapotban ebédlőt. Cim a kiadóban. 7195

LEGMAGASABB áron vásárolok férfi és női varrógépeket, varrógépeket, varrógép-járműket, szűcsgépeket, cipészgépeket, alkatrészeket, tűket, kör- és sikkötőgépeket. Weisz gépkereskedelem, Horea-ut 58, 6109

VESZÉK alkalmas bodega részére székelt. Ferenczy Mária királyné-utca 12. 7231

EBEDŐSZÖNYEG sürgősen eladó. Mária királyné-utca 37. 7215

HASZNALT régi ebédlő darabonként is olcsón eladó. Hosszu-utca 34, Dobos. 7203

ELADÓ épületanyag, gerenda és egy zománcozott fűdőkáld. Kárpát-utca 12, felső csengő. 7200

ELADÓ egy cipésznek való cilindres varrógép. Kádár-utca 12, Papnái. 7239

KERESKEDELMELI 6 hengeres Opel kocsi, üzemi típus, sürgősen eladó. Csaba-utca 126, 4-7-ig. 7241

DIOFURNIROS kanapé 1-2 személynek is használható és toajelt finom tűkőrrel, modern, sürgősen eladó. Dózsa György-utca 12. Berger szabóság. 7234

LAJKCSISZOLT kombinált szobaberendezés sürgősen eladó. Erdékdíni Dózsa György-utca 12 Berger szabóság. 7283

FÉRFI szürke ruha, téllkabát, papéfon eladó. Farkas-utca 8, kapu ajatt jobbra 2. ajtó. Gr. 7280

ELADÓ egy női kerékpár, egy főzőkályha és egy varrógép. Jókai-utca 2. II. 1. 7280

VENNÉK olajfűtő prést, pergelt, darált, kajalót teljes felszereléssel. Cim a kiadóban. 7276

JÓKARBAN lévő félfűdőszobabutor, fajtára, 3 matrácparna eladó. Bástya-utca 9. 7277

SINGER karikahajós varrógép eladó. Szász Domokos-utca 8. 7272

ELADÓ 1 háló ágybetéttel, 2 ágybetét, 2 angyal ágy, 8 párna, 2 plhedunyha, 1 sport, 1 mély gyermekkocsi, használtak. Árpád-ut 5. 7269

HAZILAG főzött szilvajelkvár eladó. Cri-mujul-Liljom-utca 8. 7266

EGY csikó vagy szilbundát megvételre keresek. Cimeket a kiadóba kérem „Bunda” jellegére. 7267

ELADÓ 3 darab új jószór matrác. Erdékdíni lehet déjután 3-6.ig Hoidvilág-utca 28. 7252

BÖSENDORFER zongora, vajódi, eladó. Cim a kiadóban. 7265

SÜRGŐSEN eladó „Reichert” modern mikro-rozkóp. Erdékdíni Májnássynál, Dózsa György-utca 16. I. emelet, balra 4. ajtó. 7263

FIGYELEM! Kiolvasott könyveit ne dobja el, ne adja kölcsön, adja el nekem, mert a legtöbbet fizetek érte. Szabadság-tér 21. Ursus mellett, Nagy. 7261

TOJASKELTETŐGÉP olcsón eladó Tarnóczi hádogosnál. Horea-ut 66. 7260

WC-csészét, mosdókagylót és konyhába kagylót veszek. Weisz gépkereskedelem, Horea-ut 58. 7260

VESZÉK pengős, félpengős világvárosi és zslines regényeket. Széchanyi-tér 38, kapu ajatt. 6277

WEBSTER Nagy Angol Szótár bőrdíszkötésben eladó. Rákóczi-ut 20. 7256

BESZARABIAI perzsabunda, új zakókabát eladó. Rákóczi-ut 20, emelet. 7256

SINGER varrógép, új törülközők, frojtók, garderozszekrény, új vasfogas, szajon-alkór, horganyzott fűdőkáld, gyermek vaságy, festett ágy eladó. Rákóczi-ut 20. 7256

NŐI kabát kelyő, új, vajódi gyapjú, sürgősen olcsón eladó. Szappan-utca 32, jobbra 1. 7254

ELADÓ 30 m² cementbe való kő, 50 drb. sasfa, 15 kötés kátránypapír. Dónát-ut 210. 7252

SINGER sütyjesztős varrógép eladó. Budai Nagy Antál utca 7. II. 6. 7251

ELADÓ kifűrészt 120 basszusos tangóharmonika, 3 millió lejért. Cim a kiadóban. 7252

FÉM cégtáblabetűk eladók. J. B. Athanarum, Szabadság-tér 12. 7249

HOLGYFODRÁSÜZLET berendezés, modern gépekkel, négy méteres (ütköző) kőt búrával, gáz vízmelegítővel, előtűzős géppel sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 7288

ELADÓ egy Singer varrógép. Zápolya-utca 67. 7248

CSEBÉPKALYHÁT, két méter negyvenest keresek megvételre, 2-4-ig Eminescu-utca 8, (Merjódállomás mellett). 7286

NEGYKEPEK kéziszekeret megvételre keresünk. „Unicom“, Kossuth Lajos-utca 10. 7287

ALKALMAZAST KAPHAT

GYÓGYSZERTAR vezetésében jártas, okleveles gyógyszerészt vagy gyógyszerésznőt november 1-1 bejézésre keres Costin gyógyszerész, Nagysomkut. 7024

SZALLITOMUNKAS-Idfutót állandó munkára alkalmaz „Viktoria” butoripar, Mária királyné-utca 9. 7197

ASZTALOS inasnak ügyes fiut felveszek. Rudof utca 44. 7223

AZ erdődi róm. kat. egyházközség kántortanítót állásra pályázatot hirdet. Javadalom: 13 hold szántó, 4 hold rét, 3 szobás jó lakás, kert, államsegély, stb. Kötelesség: lelkiismeretes tanítás, kántori teendők pontos eljátsása, együgyetkek és énekhar vezetése. Pályázatot október 12-én lezárjuk. Benyújtandó felszerelt kérvény Róm. Kat. Plébánia Ardu (Ürdöd), Szatmár megye címre. F. 7197

MECHANIKUS mestert varrógépek javításához magas fizetéssel alkalmazok. Weisz gépkereskedelem, Horea-ut 58. 7260

KÖTŐNŐ keresetk. „Angora”-szajon. Unió-utca 8. 7250

NŐI varrodába önjelű segédjányokat keresek. Farkas-utca 8, Hary. 7255

ASZTALOS segédtet butormunkára azonnal felveszek Kobori, Ija Macejar-utca 3. 7285

ALKALMAZAST KERES

HUSZMILLIOVAL rövid lejártu üzlethez társulnék Timár-utca 2, üzletben. 7238

EGY személyhez elmenne középkoru, jó megjelenésű urinó házvezetőnőnek. Vidékre is. Cimet a kiadóba „Jószívű” jellegére. 7268

BIZALMI állásba vagy pénztárhoz elmenne komoly, középkoru urinó. „Megbízható” jellegére. 7268

INGATLAN-LAKÁS

BOMBÁZOTT ház az állomás környékén sürgősen eladó. Erdékdíni Horea-ut 20, Síposéknál. 7068

ELADÓ Kolozsvártól 6 km. távolságra, vasútállomás mentén, főútvonalnál gazdasági épület, lakás, kert és gyümölcsös, szántó, 37 hold felelő, per- és tehermentes. Erdékdíni dr. Bacsonál, Március 6-utca 26, a déjutáni órákban. 6573

GAZDASÁGRA alkalmas házat keresek bérbe Kolozsváron vagy környékén, esetleg vidéken is. Cim a kiadóban. 7244

1-2 SZOBÁS lakást butorra vagy anélkül, költségmegtérítés ellenében keresek. Cim: Augustus 28-utca 30. 7282

EGY szoba, konyhás ház és 6000 darab téglá sürgősen eladó. Fát-utca 31. 7281

ELADÓ nagy gyümölcsös, nagy udvar, betonpincés masszív ház 80 millió lejért, beköltözhető lakással. Plojilor (Nyárfasor) utca 25, PINTÉR majom mellett. 7113

RITKA alkalmi vétel. Andrei Muresan-uton 10 évi részletfizetésre havi 800.000 lejelt eladó 3 szobás, konyhás komfortos, erős építményű villa. Kamill József, Kossuth Lajos-utca 20. 7275

ELADÓ Atilla-negyed elején gyönyörű fekvésű villatelek 20.000.000. Modern emeletes ház központban, üzletes, családi, komfortos, kertes házak, telek, föld a város minden részében, 15-20 millió lejért már házat vehet. Keresse fel a nagy ismerettségű rendező „Prokura” Kádár Tibor ingatlanforgalmi irodát Ratiu (Kötő)-utca 4. 4898

MÉGVÉTELRE keresek családi házat a harmadik kerületben. Ugyanott eladó 5 millió lejért egy kizobás telek. Cim a kiadóban. 7271

BUDAPESTI 1 szobás, konyhás komfortos lakást elcsereném butorra együtt ittenivel. Szabó János, Unió-utca 25. 7270

BETEGETÉS miatt sürgősen eladó szép nagy üzlethelyiség berendezéssel együtt, vagy társat keresek 8-10 millióig. Az üzlethelyiség főútvonalon van. Erdékdíni lehet Elstein- (volt Teloki Mihály)-utca 15, I. emelet déjután 10-12-ig. 7264

HÁZVÉTEL, házeladás, házhelyek, forduljon a Barbossa-rodákhöz, BoIntineanu-utca 24, (Atilla-ut negyed), 1-6 óra között. 7258

SÜRGŐSEN eladó a Pasteur-utcaiban keretes családi ház 45 millióért; Rákóczi-uton szép modern villa garázzsal, kerttel 120 millió. Mezey ingatlanforgalmi iroda, Dózsa György-utca 16. 7272

BUDAPESTI 1 szobás, konyhás komfortos lakást elcsereném butorra együtt ittenivel. Szabó János, Unió-utca 25. 7270

BETEGETÉS miatt sürgősen eladó szép nagy üzlethelyiség berendezéssel együtt, vagy társat keresek 8-10 millióig. Az üzlethelyiség főútvonalon van. Erdékdíni lehet Elstein- (volt Teloki Mihály)-utca 15, I. emelet déjután 10-12-ig. 7264

HÁZVÉTEL, házeladás, házhelyek, forduljon a Barbossa-rodákhöz, BoIntineanu-utca 24, (Atilla-ut negyed), 1-6 óra között. 7258

SÜRGŐSEN eladó a Pasteur-utcaiban keretes családi ház 45 millióért; Rákóczi-uton szép modern villa garázzsal, kerttel 120 millió. Mezey ingatlanforgalmi iroda, Dózsa György-utca 16. 7272

BUDAPESTI 1 szobás, konyhás komfortos lakást elcsereném butorra együtt ittenivel. Szabó János, Unió-utca 25. 7270

BETEGETÉS miatt sürgősen eladó szép nagy üzlethelyiség berendezéssel együtt, vagy társat keresek 8-10 millióig. Az üzlethelyiség főútvonalon van. Erdékdíni lehet Elstein- (volt Teloki Mihály)-utca 15, I. emelet déjután 10-12-ig. 7264

HÁZVÉTEL, házeladás, házhelyek, forduljon a Barbossa-rodákhöz, BoIntineanu-utca 24, (Atilla-ut negyed), 1-6 óra között. 7258

SÜRGŐSEN eladó a Pasteur-utcaiban keretes családi ház 45 millióért; Rákóczi-uton szép modern villa garázzsal, kerttel 120 millió. Mezey ingatlanforgalmi iroda, Dózsa György-utca 16. 7272

A Románia körüli kerékpárverseny résztvevői csütörtök délelben érkeznek Kolozsvárra

KOLOZSVAR. — Az OSP Craioun Gheorghe rendőrkezes és dr. Russu Gabriel egyetemi tanár előkötéssel ülést tartott, amelyen jelen voltak Precup tábortok, a VI. hadtest parancsnoka, Dán István alpolgármester, dr. Lupan Aurel a Moto Club elnöke, dr. Vasarhelyi János, Nicolau és Josef örmagyok, dr. Dragoi a városháza, Serbach a vármegyeháza kiküldöttjei, továbbá, dr. Onorciu Chetianu testnevelési tanár, dr. Stoicoiu Traian egyetemi orvos, Moina Ioan, Pintea Ioan tanár, Micu János, a Dermatá sportfeljlesztő, Peyer Imre és Kalinovezki Béla a Szakszervezeti Tanács részéről, Haralambie örmagy és Marinescu hadnagy a hadtest részéről, Antonette Craioun a női sportosztály vezetője, Grigore Pasca Russu, Corpodeanu David, Ursati Cornel, Kereényi Béla, Gerő Károly és Fisch Rezső, a sajtó- és propagandasztály vezetője.

A jelenlévők úgy döntöttek, hogy a

Kolozsvárra érkező nemzetközi kerékpárverseny résztvevői a Vármegyeháza előtt felállított célhoz futnak be. A versenyzők Marosvásárhelyről reggel 6 órakor indulnak el, majd Marosludason, Tordán és Feleken keresztül körülbelül 11 és 12 óra között érkezik be szentember 26-án csütörtökön délelben Kolozsvárra. A versenyzők csütörtök délel szombat reggel 7 óráig lesznek Kolozsvár vendégei és innen tovább folytatják útjukat Nagyváradra.

A nagy nemzetközi kerékpárversenyen 7 francia, 7 jugoszláv s 5 albán versenyző vesz részt. A 19 külföldi résztvevő közül 51 romániai versenyző is indul, köztük a Dermatá két kerékpárversenyzője Radu János és Molnár János, míg Nagyváradról Csiré, Nagy és Bazi. A fentiekben kívül Bukarestből, Temesvártól, Nagyszébenből, Craiovárol, Brassóbtól, Turnu-Severinből és Fokszányból is indulnak versenyzők.

Tehetségkutató teniszversenyt rendez a Dermatá

KOLOZSVAR. — A Dermatá Sport Egyesület teniszszakosztálya, szeptember 27-ike és 30-ika között tehetségkutató teniszversenyt rendez a gyár telepén. A versenyre bevezetni lehet, mas, szerdán déjután 5 óráig a

Dermata sporttrodában. A Dermatá tehetségkutató teniszversenyre bárki berevezhet. Az első helyezetteknak minden számban díjaznak.

A Vasas meg nem érdemelt vereséget szenvedett a Carmenél

BUKAREST. — Megtartott, hogy a Vasas labdarugócsapata 1:0 (1:0) arányban vereséget szenvedett a Carmen csapatától. A 15.000 néző előtt lejátszott mérkőzés egyetlen gólját Fábán Il. jöttte az első féldő II-k percében, mikor is Gica Popescu sarokrugását a védelem elhibázta.

lett volna alkalma egyenliteni, de Freni bukaresti játékvezető a Vasas legtöbb támadását leállás címén megállította. A kolozvári csapat játékával nagy sikert aratott a fővárosban. A Vasas szerdán Brassóban, csütörtökön Sepsiszentgyörgyön játszik.

Sulyos autószerencsétlenség érte a Victoria labdarugócsapatát

KOLOZSVAR. — A Victoria labdarugócsapata Szászcsoboról hazafele jövet, összeütközött egy bajázsfalvi teherautóval, amelyben a BSC játékosai ültek, akik Aranyosgyéresről utaztak hazafele. A kolozvári játékosok közül Vigu II., Capusan, Muresan, Mészáros, a vezetők közül Vigu Sándor, Munteanu és Pasca sérültek meg sulyosabban.

tökcsok közül Vigu II., Capusan, Muresan, Mészáros, a vezetők közül Vigu Sándor, Munteanu és Pasca sérültek meg sulyosabban.

SPORTHIRADÓ

A Vasas rendezőgárdája csütörtök este 7 órakor a Magyar Népi Szövetségben (Farkas-utca 7) megbeszélést tart. Tulajdoni Tibor az összes rendezők pontos megjelenését kéri.

A Románia körüli nemzetközi kerékpárverseny második szakaszát a Campolung-Fogaras közötti utszakaszát a román Chicoban nyerte 6 óra 1 perc 26 másodperces idő alatt.

KETSZOBAS összkomfortos bejáratos lakásomat elcsereném egyszobás hasonlival. Cim a kiadóban. 7255

DEAK Ferenc-utca 2 szobás lakásomat, konyha, fűdőszoba használattal, központi fűtéssel átadnám szoba, konyhás, (mejlek-helyiségek) lakásért. Ajánlatokat kérjük a kiadóba leadni „Külváros” jellegére. 7253

KÜLÖNFÉLEK

SZÖVET- és posztóvanyólast vállalunk. Kolozsvár, Papp-utca 36. 5451

50 ÉVEN felül, önálló keresztény, független jobb iparos vagyok, hozzájárulnék havonta pár százezer lejelt független, jobb aszszonyka háztartásához, akinél izletes, jó kosztót kapnék. Cimet: „Aki mer az nyer” jellegére kérek, lehetőleg főtértől Szamosfalva felé jakó címét kérem. 7242

ZONGORAT, kisebb méretűt, bértelképpen keresek. Cim a kiadóban. 7243

ARKOSI Eteleka névre szóló, a Marianum leányiceum által 1934 szeptemberében kiadott érettségi bizonyítvány elveszett. Ezenel semminek és érvénytelennek nyilvánvalom bárki kezében. 7273

HAZASSAG céljából megismerkedne 50 éves kereskedő 35-40 éves nővel, kinek üzlete van, amely biztos megüthetést nyújt. „Csak komoly nő” jellegére a kiadóba. F. 7274

TALÁLTAM egy pénzfűrcét a Bulcsu vezér-utcaiban. Igazolt tulajdonosa átveheti Szent László-utca 20, Sándor Józsefnél. 7274

MÓDI Pál névre szóló, a kolozvári unitárius főgimnázium által 1941-ben kiadott érettségi bizonyítvány elveszett. Ezenel semminek és érvénytelennek nyilvánvalom bárki kezében. 7273

BUDAPESTI 1 szobás, konyhás komfortos lakást elcsereném butorra együtt ittenivel. Szabó János, Unió-utca 25. 7270

BETEGETÉS miatt sürgősen eladó szép nagy üzlethelyiség berendezéssel együtt, vagy társat keresek 8-10 millióig. Az üzlethelyiség főútvonalon van. Erdékdíni lehet Elstein- (volt Teloki Mihály)-utca 15, I. emelet déjután 10-12-ig. 7264

HÁZVÉTEL, házeladás, házhelyek, forduljon a Barbossa-rodákhöz, BoIntineanu-utca 24, (Atilla-ut negyed), 1-6 óra között. 7258

SÜRGŐSEN eladó a Pasteur-utcaiban keretes családi ház 45 millióért; Rákóczi-uton szép modern villa garázzsal, kerttel 120 millió. Mezey ingatlanforgalmi iroda, Dózsa György-utca 16. 7272

BUDAPESTI 1 szobás, konyhás komfortos lakást elcsereném butorra együtt ittenivel. Szabó János, Unió-utca 25. 7270

BETEGETÉS miatt sürgősen eladó szép nagy üzlethelyiség berendezéssel együtt, vagy társat keresek 8-10 millióig. Az üzlethelyiség főútvonalon van. Erdékdíni lehet Elstein- (volt Teloki Mihály)-utca 15, I. emelet déjután 10-12-ig. 7264

HÁZVÉTEL, házeladás, házhelyek, forduljon a Barbossa-rodákhöz, BoIntineanu-utca 24, (Atilla-ut negyed), 1-6 óra között. 7258

Eladó ház
 sürgősen, elutazás miatt a volt Gépész-utcaiban. Résztelenebb felvilágosítás Newman L. divatüzletben Dózsa György-utca 16 sz.

Komoly utazót keres
 Erdélybe és a Bánságba a „Gloria” kegyvár Bukarest, Ion Maiorescu-ut. 27.
 Telefon 208/21

Tűzifák!
 1-2 vagont megvételre keresünk Cim a kiadóban.

Üságyarustikat felvesz a kiadóhivatal

Butor, szőnyeg, irógép és egyéb értéktárgyak vétele, eladása. „UNICOM” Kossuth Lajos-utca 10. Telef. 508.